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BOA NOITE A TODOS E TODAS !!!

Que noite maravilhosa ! 

Quanta emoção, quanta gratidão, quanta responsabilidade !

Estas são as três palavras que se fazem presente nesta posse como Reitor do

Instituto Federal de Educação, Ciência e Tecnologia do Sul de Minas, para o

período  de  2022  a  2026.  Agradeço  imensamente  a  Deus  por  tamanho

privilégio!!

Quero inicialmente cumprimentar os membros da mesa....

-  o  nosso  Ex-reitor  Professor  Marcelo  Bregagnoli, na  pessoas  de  quem

cumprimento  todos  os  demais  professores,  tecnicos  administrativos  e

colaboradores do IFSULDEMINAS;

-  O  Reitor  da  UNIFEI  Professor  Edson  Bortoni, na  pessoas  de  quem

cumprimento todas as Instituições de Ensino presentes; 

- O Prefeito Pouso Dimas Fonseca, na pessoas de quem cumprimento todos os

prefeitos e representantes do executivo presentes;

-  O  vereador  Arlindo  Paes, na  pessoas  de  quem  cumprimento  todos  os

representantes do legislativo municipal, estadual e federal.

-  O Estudante  Talles  Crispim,  na  pessoas  de  quem cumprimento  todos os

estudantes  presentes  e  também  os  mais  de  30  mil  estudantes  de  nossa

Instittuição;

- Os Diretores- Gerais que tomarão posse nesta noite, nas pessoas de quem

cumprimento todos os ex-diretores e ex-reitores;

-  Todas demais parceiros públicos e privados que nos prestigiam nesta noite!!



Tive a honra de ter a maior parte de minha vida ligada ao IFSULDEMINAS.

Aqui  fui  estudante,  terceirizado,  técnico administrativo e finalmente docente.

Desde muito cedo fui incentivado por meus pais, Aílton e Márcia, a estudar,

eles pequenos agricultores,  família  humilde,  mas que sempre vislumbravam

nos estudos a possibilidade de melhoria das condições de vida dos filhos. Com

esse objetivo vim para a antiga escola agricola de Machado em 1997, hoje

IFSULDEMINAS,  em  busca  de  mudança  e  transformação.  Esta  mesma

transformação,  que  propomos em nossos  slogans  e  campanhas,  foi  a  que

ocorreu com o adolescente de 15 anos da pequena cidade de Guapé e lhe deu

a chance, a alegria e o orgulho de evoluir. 

Em  25  anos,  aqui,  tive  um  diferencial  importantíssimo:  as  pessoas  que

passaram por minha história e dela fizeram parte. Desde o convívio com os

colegas de sala de aula e alojamento, os gabirus, os mestres e técnicos, a

confiança  e  oportunidades  dos  Diretores  Prof.  Renato  e  Prof.  Walner,  os

companheiros de luta e trabalho em diversos setores, como a horta, o CGPP,

Cooperativa escola, CIEC/Fadema e finalmente a pró-reitoria de extensão na

reitoria. Todos têm minha gratidão e sua parcela na formação do ser humano

que me tornei. Quanto privilégio encontrar pessoas tão iluminadas e especiais

em todos esses locais de estudos e trabalho! Não citarei nomes, porque não

quero correr o risco de esquecimentos e cometer injustiças. Mas, deixo aqui

meu sincero reconhecimento a todos, pelos ensinamentos do dia a dia e por

me fazerem melhor, corrigindo meus erros, falhas e me ajudando nos acertos e

conquistas. 

Agora dar prosseguimento ao trabalho sério, transparente e dinâmico tão bem

empreendido por meus amigos e mentores, Prof. Sérgio Pedini e Prof. Marcelo

Bregagnoli,  ex-reitores,  será  um  imenso  e  honroso  desafio.  Quanto

aprendizado ao lado de vocês!  Quanto trabalho,  compromisso,  dedicação e

competência, a frente de um grande corpo de professores e técnicos altamente

especializado e arrojado. Compor a equipe de vocês foi uma dádiva, por me

oportunizarem o  exemplo  diário  de  abdicação  e  coragem,  não  consigo  me

imaginar neste desafio sem essa vivência.



O IFSULDEMINAS cresceu e com ele cresce nossa vontade de melhorar e

aprimorar ainda mais. Somos 2000 servidores e colaboradores, imbuídos da

oferta de 84 cursos, do técnico ao stricto sensu, com 31000 alunos divididos

em nossos oito campi e dezenas de polos de ensino. Isso não é pouco. As

centenas de parcerias firmadas no Brasil e no exterior, os prêmios e honrarias

conquistados, como uma das instituições mais bem-conceituadas no mundo,

segundo  o  GreenMetric,  entre  tantas  outras  adjetivações  recebidas  pelo

IFSULDEMINAS, que só aumentam nossa responsabilidade. 

 Temos expertise em diversas áreas, nos tornamos referência na rede federal

em diversos aspectos. Isso nos enche de alegria, fazemos a diferença no setor

produtivo, com o know how, que vai do café à robótica e à tecnologia voltada à

energia limpa e renovável. Temos ainda inúmeros desafios e só conseguiremos

cumprir  nosso  destino  se  trabalharmos  com  união,  coragem  e  paixão.

Passadas as eleições, somos um só instituto, cabendo a todos e a cada um

dos membros de nossa comunidade, a oportunidade de escolhermos nosso

caminho, de resgatarmos os menos favorecidos da sociedade, que nos financia

e dá suporte.

Assumo o mandato de Reitor com propósitos claros, que foram referendados

pela nossa comunidade. A saber:

• Melhoramento  Contínuo:  buscaremos  constantemente  a

desburocratização,  novas  práticas  e  tecnologias  que  agreguem valor

e/ou reduzam custos, com foco em sanar ineficiências, gargalos, atrasos

e desperdícios. 

• Transformação Digital: fomentaremos uma evolução digital contínua em

todos os setores e cursos da Instituição, com foco em atenuar e resolver

problemas  tradicionais  de  comunicação  e  acessibilidade  com  mais

praticidade, rapidez e eficácia.

• Defesa da Rede Federal: defenderemos a política de oferta de educação

pública  e  de  qualidade,  com  base  nos  pilares  da  interiorização,

democratização e verticalização.



• Sintonia com a Sociedade: priorizaremos ações em consonância com as

demandas  da  sociedade,  fortalecendo  o  desenvolvimento  social,

econômico e ambiental e o ingresso de nossos estudantes no mercado.

• Diálogo  e  Gestão  Democrática:  aperfeiçoaremos  o  diálogo  com  as

representações,  estudantis  e  de  servidores,  democratizando  a

participação da comunidade acadêmica.

• Valorização  dos  profissionais  da  educação:  promoveremos  o

desenvolvimento das carreiras, via formação continuada dos servidores,

bem como na busca por novos códigos de vagas.

• Promoção da Qualidade de Vida dos Estudantes e Servidores: Gestão

humanizada de pessoas, com atenção à valorização profissional e às

relações interpessoais no ambiente de trabalho.

• Fortalecimento  das  Políticas  Estudantis  de  Ingresso,  Permanência  e

Êxito: proteção social, atenção à saúde, à alimentação e do acesso às

atividades científicas, culturais, esporte e lazer.

• Transparência  e  Governança:  exercer  uma  gestão  do  eficiente  e

transparente.

• Respeito  à  Diversidade:  Valorização  das  diversidades  humanas,

combate ao racismo, machismo, capacitismo e quaisquer outras formas

ou tipos de discriminação, preconceito e exclusão. 

• Sustentabilidade:  trabalhar  ativamente  na  promoção  das  políticas

Institucionais de sustentabilidade.

Os desafios são enormes, ainda mais se levarmos em conta a perda anual em

recursos  em  nossa  instituição.  Não  se  faz  ciência  e  não  se  tem  ensino,

pesquisa  e  extensão  de  qualidade  sem  investimentos  contínuos.  Seremos

arrojados,  não  vamos  retroceder.  Para  isso,  contem  comigo  para  a  luta

constante  na  busca  de  parceiros.  Teremos  uma  atuação  suprapartidária,

dialogando e estabelecendo uma relação republicana com os ministérios, com



as  bancadas  federal,  estadual  e  municipal,  com  o  governador,  prefeitos,

visando sempre o melhor para a população. Nossa missão é fazer a diferença

junto aos menos favorecidos; àqueles, cujo alojamento, alimentação e apoio

fazem toda a  diferença para que possam vir  e,  como eu,  ter  a  chance de

estudar.

Incentivaremos  as  iniciativas  público-privadas  e  todos  aqueles  que  nela  se

inserirem. Daremos voz às boas ideias e ao trabalho inovador. Apoiaremos as

ações que envolvam as entidades de classe dos empresários e trabalhadores,

as organizações governamentais e não governamentais, os sindicatos e todos

aqueles que queiram trabalhar de forma séria, ética e comprometida para o

desenvolvimento regional. 

Quero  reforçar  meu  compromisso,  de  pautar  uma  instituição  plural  e

democrática, que trabalhará para a formação de profissionais cidadãos, de alto

nível, com a produção do conhecimento, pesquisa e dos projetos de extensão,

nosso grande potencial e diferencial, voltados a todo sul do estado. 

Ao  longo  das  eleições,  revisitamos  cada  campus,  2  mil  km,  ouvimos

professores, técnicos e alunos. Em cada local, enchi os olhos com tamanha

riqueza e energia. Cada Campus com seu diferencial e suas potencialidades,

mas  um  mesmo  IFSULDEMINAS.  Cada  servidor  com  seus  sonhos,

perspectivas e esperanças, mas um mesmo IFSULDEMINAS. Cada estudante

com o brilho da juventude e a fé em um futuro promissor, apoiados pelo nosso

IFSULDEMINAS. Isso é extraordinário! É revigorante!

Como disse certa vez em um discurso, o ex-ministro da agricultura, Roberto

Rodrigues, “não há ovo de Páscoa sem plantador de cacau; não há vestido de

seda  sem  plantador  de  amoras;  não  há  cabos  e  pneus  de  borracha  sem

plantador de seringueira, não há vinho sem plantador de uva. Não há vida sem

a  agricultura  e  sem  o  agricultor”.  Da  mesma  forma,  não  há  formandos  e

sociedade desenvolvida sem que houvesse antes as Instituições e sem os seus

professores e técnicos. Essa é a nossa essência: a educação, pública, gratuita

e de qualidade. E para que ela se efetive, precisamos trabalhar juntos. Cada



campus irmanado junto à reitoria, em um ideal único, o de fazer o nosso país

um lugar mais justo e menos desigual. E é nisso que acreditamos!

Quero  reafirmar  aqui  o  meu  compromisso  com  vocês  Diretores  Gerais,

empossados nesta noite, na promoção de um trabalho integrado, respeitoso,

leal e cooperativo no dia dia, frente as decisões a serem tomadas na solução

dos desafios e dificuldades do caminho. Primarei sempre pela melhoria das

condições  de  trabalho  dos  servidores  e  atendimento  as  necessidades  dos

estudantes.

Quero agradecer a cada um que me recebeu durante a campanha, que fez

solicitações,  críticas,  apontamentos...e  principalmente  aqueles  que  me

creditaram  seu  voto  de  confiança,  tenham  certeza,  não  os  decepcionarei!

Respeito imensamente a todos, inclusive os que discordaram de minhas ideias,

mas daqui em diante temos o mesmo propósito, que é o um IFSULDEMINAS

forte e sinérgico.

Finalizando, registro os meu reconhecimento e sinceros agradecimentos:

• A minha  esposa  Sandra,  a  quem eu  amo muito,  por  ser  meu porto

seguro e fortaleza no dia a dia, por todo o seu amor, cumplicidade e

paciência  na  caminhada conjunta,  te  agrade muito  e  digo...precisarei

muito de você meu bem, nessa empreitada.

• Aos meus pais,  Ailton  e Marcia,  pelo  amor,  carinho,  ensinamentos e

retidão,  seus  exemplos  e  orientações  sempre  foram  e  são  meus

alicerces e referenciais.

•  Aos meus irmãos, Julio e Douglas, pela infinita amizade, zelo, atenção e

apoio de sempre. Formamos um trio que me orgulha!

• Ao meu tio/padrinho, José Antônio Barbosa, um amigo acima de tudo,

que honra tê-lo aqui neste momento tão significante para mim.

• Aos demais membros de nossa família  e  amigos aqui  presentes,  me

sinto extremamente lisonjeado com suas presenças.



•  As  autoridades  aqui  presentes,  os  senhores  deputados,  prefeitos,

vereadores,  secretários,  juizes,  delegados, comandantes,  reitores,  pró

reitores, superintendentes, em fim todos nominados no cerimonial, que

nos prestigiam nesta noite. 

• Aos amigos de estrada e meus mentores, supracitados;

• Em especial aos meus colegas servidores, da Reitoria e dos Campi, pelo

voto de confiança, energia contagiante na campanha e no dia dia, que

prazer ver tantos de vocês aqui!

 A todos a minha gratidão. 

Encerro minha fala agradecendo e pedindo a Deus sabedoria, discernimento e

força, a mim e a toda nossa equipe de gestão!!!

Fraterno abraço e muito obrigado!!


